

ШАТКО

РАЙКОМА ВКП(б)

И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

НОВЫЙ ПУТЬ

За победу блока коммунистов и беспартийных

Приближается 26 января — день выборов депутатов в Совет Союза по отдельным избирательным округам Горьковской области. Это большое политическое событие в жизни нашей области. Выборы пройдут в 4 округах, охватывающих 4 района г. Горького и 16 сельских районов. Согласно Положения о выборах, избирательный округ по выборам в Совет Союза составляется по принципу: 300.000 населения — на округ. Значит, выборы пройдут в районах, где проживает до 1 миллиона 200 тысяч населения. Это обстоятельство достаточно убедительно говорит о масштабах избирательной кампании, о ее значимости в жизни Горьковской области.

Особенно велико ее значение для трудящихся тех избирательных округов, которым предстоит избирать депутатов в Совет Союза. Выборы депутатов в верховный орган власти страны на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании являются высшим проявлением советского народовластия, советской демократии.

«Выборы в Верховный Совет — одно из значительнейших проявлений советской демократии», — говорил тов. М. И. Калинин на общегородском предвыборном собрании трудовой интеллигенции гор. Ленинграда 26 ноября 1937 года. Мы, коммунисты, никогда не превращали демократию в фетиш, мы всегда рассматривали демократию как средство, а не как самоцель. Для нас демократия — один из важных способов, одно из больших средств для привлечения масс к управлению государством, для воспитания масс. Демократия дает возможность объединить, сплачивать и направлять массы на борьбу за общие цели.

Тысячи трудящихся тех избирательных округов нашей области, в которых 26 января пройдут выборы, приобщаются к активной государственной деятельности, они работают членами участковых избирательных комиссий, будут работать доверенными лицами, работают агитаторами и т. д. В честь предстоящих выборов разворачивается социалистическое соревнование, завоевываются новые успехи в подготовке к весеннему сезону, в выполнении колхозами государственных обязательств. В день выборов, голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, трудящиеся вновь продемонстрируют свою любовь и преданность делу партии Ленина — Сталина, делу коммунизма. Выборы окажут огромное политическое влияние на жизнь тех отдельных избирательных округов, где они будут проходить. Трудящиеся этих округов глубже почувствуют ответственность за свою работу, общую нашу ответственность за судьбу своей родины, за построение коммунизма.

Сейчас, в период второй империалистической войны, с особенной отчетливостью вырисовывается существо буржуазной демократии.

Демократия буржуазно-капиталистических стран вообще служит только фиговым листком для прикрытия власти капитала. Война сорвала и этот фиговый листок с лица кровавых поджигателей войны, свергнувших рабочий класс и крестьянство многих стран в неисчислимые бедствия. Из всех больших государств фактически один Советский Союз находится вне войны. Счастьем мирной жизни и труда советский народ обязан своей коммунистической партии. Трудящиеся помнят слова исторического обращения Центрального Комитета Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) ко всем избирателям от 6 декабря 1937 года:

«Кто стремится к тому, чтобы трудящиеся СССР пользовались и впредь благами мирного труда, кто хочет свободы и независимости нашей родины, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных». Более 3 лет назад были сказаны эти слова. Сейчас они звучат с новой силой и убедительностью, ибо за истекшие годы партия большевиков не раз доказывала свою верность политике мира между народами и обеспечения безопасности нашей родины.

Коммунистической партии мы обязаны тем, что наша страна превратилась в передовую, культурную, могучую социалистическую державу, коммунистической партии советский народ обязан всемирно-историческими победами на фронте развития социалистической индустрии, коллективизации сельского хозяйства, на фронте культуры. Вот почему в день выборов в Верховный Совет СССР трудящиеся 123 и других избирательных округов Горьковской области будут голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Большевистская партия выступает на выборах в блоке, в союзе с беспартийными. Сейчас наступил ответственный этап избирательной кампании — выдвижение кандидатов в депутаты Совета Союза. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Арзамасской войлочной фабрики им. Буденного на предвыборном собрании 6 января выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза от 123 Арзамасского избирательного округа тов. М. Т. Третьякова — председателя исполкома Горьковского облсовета. Кандидатура тов. Третьякова поддержана общим собранием членов колхоза «Власть советов», Арх.-Кобылинского сельсовета. Тов. Третьяков является проверенным большевиком, достойным кандидатом в депутаты Совета Союза.

Долг трудящихся нашего района — шире развернуть социалистическое соревнование в честь предстоящих выборов, ознаменовать выборы достижениями в подготовке к сезону, 26 января единодушно отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных.

26 января — день выборов депутата в Совет Союза от 123 Арзамасского избирательного округа

Предвыборное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Арзамасской войлочной фабрики им. Буденного наметило кандидатом в депутаты Совета Союза от Арзамасского избирательного округа № 123

Третьякова Модеста Тихоновича —

председателя исполкома Горьковского областного Совета депутатов трудящихся

6 января коллектив фабрики им. Буденного собрался на собрание, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие фабрики восторженно встретили сообщение о том, что им предстоит выдвинуть кандидата в депутаты

Совета Союза от Арзамасского избирательного округа.

Первое слово получает мастер, член партии тов. Андронов. Она выдвигает кандидатом в депутаты Совета Союза председателя исполкома областного совета депутатов трудящихся тов. Третьякова.

Затем выступают беспартийный стхановец-

слесарь Комаров, член ВКП(б) Жарова, стахановка-комсомолка Алексеева, которые поддерживают выдвижение тов. Третьякова кандидатом в депутаты Совета Союза.

Собранием единодушно принимается решение, которое публикуется ниже.

Резолюция общего собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих Арзамасской войлочной фабрики им. Буденного

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие фабрики им. Буденного, обсудив вопрос о выдвижении кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР, постановили:

1. Выдвинуть кандидатом в депутаты Совета

Союза Верховного Совета СССР от Арзамасского избирательного округа № 123 тов. Третьякова Модеста Тихоновича — председателя исполкома Горьковского областного совета депутатов трудящихся, 1905 года рождения, члена ВКП(б), проживающего в гор. Горь-

ком, ул. Университетская, дом № 1.

2. Просить тов. Третьякова дать свое согласие баллотироваться в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Арзамасскому избирательному округу № 123.

Предвыборное собрание колхозников колхоза «Власть советов» единодушно поддержало решение коллектива фабрики им. Буденного о выдвижении кандидатом в депутаты Совета Союза по 123 Арзамасскому избирательному округу

Модеста Тихоновича Третьякова

7 января в колхозе «Власть советов» состоялось предвыборное собрание. Собрание одобрило решение общего собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих Арзамасской войлочной фабрики им. Буденного о выдвижении кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР от Арзамасского избирательного округа № 123 Модеста Тихоновича Третьякова.

Первым на собрании выступает колхозник Баякин Н. А. Он говорит:

— Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Арзамасской фабрики им. Буденного выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по 123 Арзамасскому избирательному округу председателя исполкома Горьковского областного совета депутатов трудящихся Модеста Тихоновича Третьякова. Я от всей души поддерживаю это решение и, несомненно, все колхозники нашего колхоза поддержат его.

Затем выступали т.т. Гирина А. Ф.,

Свинцов А. Е., Белохвостиков С. Ф. и Давыдов Н. И. Они горячо поддерживали решение общего собрания коллектива фабрики им. Буденного о выдвижении кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР тов. Третьякова Модеста Тихоновича, призывали колхозников встретить выборы производственными победами.

Собрание приняло решение, публикуемое ниже.

Решение общего собрания колхозников колхоза «Власть советов»

Мы, колхозники колхоза «Власть советов», Арх.-Кобылинского сельсовета, единодушно поддерживаем решение общего собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих Арзамасской войлочной фабрики им. Буденного о

выдвижении кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР от Арзамасского избирательного округа № 123 Модеста Тихоновича Третьякова — председателя исполкома Горьков-

ского областного совета депутатов трудящихся.

Просим тов. Третьякова дать свое согласие баллотироваться в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Арзамасскому избирательному округу № 123.

Товарищи рабочие, колхозники, служащие, встретим XVIII Всесоюзную партконференцию и выборы депутата в Совет Союза новыми производственными победами!

Комсомол—активный участник соревнования в честь предстоящих выборов и XVIII Всесоюзной партконференции

Многие комсомольцы совхоза «Власть советов» являются передовиками производства, активными участниками общественной работы. Комсомолка-доярка тов. Индейкина—участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, награжденная Главным Комитетом выставки Малой серебряной медалью, в 1940 году добилась новых успехов, дала наивысший удой молока в совхозе. При плане годового надоя 25,4 центнера тов. Индейкина за 9 месяцев надояла 31,46 центнера. Комсомолец-тракторист Иванов Виктор вспахал за сезон на колесном тракторе 384,5 га при плане 325 гектаров. Доярка Люба Чернышева перевыполнила годовой план надоя молока на 3,1 центнера. Комсомолка Мария Глыба хорошо справляется с работой продавца и является лучшей общественной. Лучшим счетоводом в совхозе и активным участником общественной работы является комсомолец Митрофанов.

Комсомольцы совхоза сейчас

деятельно готовятся к выборам депутата в Совет Союза по 123 Арзамасскому избирательному округу, развертывают соревнование в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Комсомольцы взяли на себя обязательство собрать ко дню открытия партконференции 20 тонн навоза, 20 центнеров золь, 10 центнеров птичьего помета, к 15 февраля выполнить месячный план надоя молока на 60 проц.

Комсомольцы совхоза «Власть советов» призывают всех комсомольцев Шатковского района стать в ряды участников социалистического соревнования в честь предстоящих 26 января выборов депутата в Совет Союза и созыва XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), добиться повышения производительности труда во всех отраслях хозяйства, широко развернуть оборонную работу.

Тимакова, Чернышева, Казакова и др.

Агитатор пришел в бригаду

Большим производственным подвигом встретили колхозники колхоза «Красный восход» Указ о выборах в Верховный Совет СССР по отдельным округам Горьковской области и сообщение о созыве XVIII Всесоюзной партконференции. Колхозники в связи с выборами и созывом партконференции поставили перед собой задачу хорошо подготовиться к весеннему сезону, обязались вывезти 5500 возов навоза, 3500 тонн торфа и т. д.

4 января в полеводческих бригадах прошли производственные совещания, обсудившие пер-

вые итоги выполнения этих обязательств. На собраниях в бригадах пришли агитаторы. Они разъяснили колхозникам значение предстоящих выборов, рассказали о правах избирателей, призвали колхозников лучше решать производственные задачи бригады.

На следующий день, 5 января, много колхозников вышло на заготовку удобрений. Особенно организованно вышла на работу 6 бригада, где бригадиром П. С. Воронин.

За день 5 января в колхозе было вывезено на поля 250 возов навоза.

Награждение и премирование участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года по Горьковской области

Постановлением Главного Комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки от 29 декабря 1940 года за выдающиеся успехи в сельском хозяйстве и перевыполнение показателей, установленных для участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки дипломом первой степени, премии 10 тысяч рублей и автомашина присуждены колхозу им. Карла Маркса, Чкаловского района, и колхозу «Красный судостроитель», Городецкого района. 16 колхозам области присуждены дипломы второй степени, 5 тысяч рублей и мотоцикл.

Участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года по Горьковской области—пред-

седатели колхозов, директора МТС и совхозов, специалисты, передовики и организаторы сельского хозяйства, показавшие лучшие образцы работы, награждены: 6 человек—Малой золотой медалью, 22 человека Большой серебряной медалью, и 44 человека Малой серебряной медалью.

Среди награжденных Малой серебряной медалью—Макаров Александр Федорович, член колхоза им. Сталина, Собакинского сельсовета. Тов. Макаров награжден за высокие показатели на севе и уборке, он засеял в среднем за 1938-1939 г. г. на 12-рядной селке 109,3 гектара и убрал на жатке-самосборке 146,32 гектара зерновых.

Некоторые итоги смотра работы сберкасс

Общественный смотр работы сберегательных касс, проходивший с 1 декабря 1940 г. по 1 января 1941 года, дал положительные результаты. План IV квартала сберегательные кассы района выполнили на 106 проц., годовой план по займу на 122,1 проц. Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) по селу погашен на 94,7 проц. Советы—Собакинский, Пановский, Елховский, Харинский, Озерский, Михайловский, Мисюрихинский, Арх.-Кобылинский, Аламаевский и Смирновский собрали подписку на 100 проц, полностью погасили свою подписку колхозники 59 колхозов.

За время смотра сберегательные кассы района выплатили заемодержателям 14.000 руб. выигрышей, а за год оплачено сберкассами выигрышей на сумму до 75.000 рублей.

Сберегательные кассы при помощи советских и партийных организаций на 168 проц. выполнили годовое задание по вкладам, дали прилив средств в сумме 209800 руб. Понетаевская сберкасса—контролер тов. Рязанцев—план IV квартала выполнила на 767 проц. Эта сберкасса имела остаток вкладов к концу года в сумме 124000 руб. Выполнили план по вкладам сберкасс в Панове, Смирнове, Сидине.

Организованный вокруг сберегательных касс актив провел большую работу по разъяснению значения сберегательного дела, хорошо работал активист сберкасс Ябенков П. С.

Трудящиеся нашего района дали взаимный социалистическому государству на укрепление его экономической и оборонной мощи в 1940 г. путем приобретения облигаций и вложения временно свободных средств во вклады 950.000 рублей.

Финансовые работники взяли обязательство к открытию XVIII Всесоюзной партконференции план мобилизации средств I квартала 1941 г. выполнить на 60 процентов, в том числе по вкладам на 60 процентов и по сбору займа на 100 процентов. Дело чести каждой сберкасс—выполнить это обязательство.

А. Винокуров.

В Главном управлении трудовых резервов

В ремесленных и железнодорожных училищах насчитывается несколько тысяч девушек, ранее обучавшихся в школах фабрично-заводского ученичества и призванных в ремесленные училища. Главным управлением трудовых резервов при СНК СССР утверждена для них форменная одежда. Девушки получают шпатель, черный суконный берет и кожаные туфли. Выходной костюм учениц—темносиний или черная суконная юбка и гимнастерка с отложным воротничком. Им выдается так же рабочий костюм как и юношам. Девушки обязаны носить петлицы и отличительные знаки училища. (ТАСС)

ЗА РУБЕЖОМ АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

В ночь на 4 января основной удар германской авиации был направлен на Бристоль (Юго-Западная Англия). Как указывается в сводке германского командования, многочисленные бомбы разных калибров вызвали пожары и взрывы, которые были видны на большом расстоянии. Кроме Бристоля в эту ночь бомбардировке были подвергнуты и другие города Англии. В ночь на 5 января германские эскадрильи бомбардировали Эвонмут, имеющий большое

значение как гавань Бристоля, а также ряд других военных объектов в Бристольском заливе. С вечера 5 января германские бомбардировщики направили свой удар против Лондона.

Английская авиация в ночь на 4 января снова сбрасывала бомбы на промышленные объекты Бремена. В следующую ночь английские военно-воздушные силы бомбардировали Брест, а также совершили налет на Гамбург.

(ТАСС)

Военные действия в Албании

Югославские газеты сообщают, что в связи с наступившей теплой погодой военные действия в Албании принимают все более широкие размеры. Итальянские войска предпринимают частые контратаки, однако греки, удерживая позиции, продолжают продвижение. Особенно отчаянное сопротивление греки встречают на

бережье на пути к Валоне. В секторах Тепелене и Блисуры, несмотря на контрудары итальянцев, грекам удалось продвинуться вперед и занять новые позиции.

На северном фронте итальянская авиация бомбардирует позиции греческих войск. Два налета было совершено на Пограден.

(ТАСС)

Война в Африке

Как уже сообщалось, после длительной подготовки английские силы, действующие в Северной Африке, 3 января начали штурм Бардии. Прорвав линию итальянских укреплений, они вступили в город.

6 января агентство Рейтер передало сообщение командования английских войск, в котором указывается, что итальянский гарнизон Бардии преградил всякое сопротивление. Город со всеми защищавшими его силами и всеми запасами военного снаряжения находится в руках англичан.

Число пленных превышает 35 тысяч человек, среди них 5 итальянских генералов.

Касаясь стратегического значения Бардии, военный обозреватель агентства Рейтер подчеркивает, что этот небольшой порт, хотя и имеет меньше удобства по сравнению с Солдумом, но все же будет играть значительную роль в снабжении английских войск, оперирующих в Ливии.

По мнению обозревателя с падением Бардии итальянцы потеряли базу для операций против Египта.

(ТАСС)

Открытие сессии американского конгресса

3 января в Вашингтоне открылась сессия американского конгресса (парламента) нового созыва. Ожидается, что в конгресс скоро поступит законопроект, преду-

сматривающий предоставление президенту США неограниченного права снабжать Англию оружием в порядке займа или аренды.

(ТАСС)

Франко-германские отношения

Германское информационное бюро сообщает, что в Берлине с интересом следят за дискуссией, преходящей в настоящее время во французских правительственных кругах по вопросу о франко-германских отношениях. В германском министерстве иностран-

ных дел подчеркивают, что определенная клика во Франции стремится саботировать франко-германское сотрудничество и что от результатов этой дискуссии в Вилье зависит развитие франко-германских политических отношений.

Рангель—премьер-министр Финляндии

В Хельсинки официально объявлено о сформировании нового финляндского правительства.

Премьер-министром назначен член прогрессивной партии Рангель.

(ТАСС)

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Нерадивые родители

Воспитание детей—большая государственная задача. Подавляющая масса родителей понимает это и оказывает помощь школе и учителям в воспитании своих детей грамотными, культурными и преданными социалистической родине гражданами. Как правило, дети таких родителей учатся хорошо, ведут себя дисциплинированно. Но к сожалению, есть еще и люди, плохо заботящиеся о воспитании своих детей. Примером такого нерадивого отношения служат Прасковья Емелина, Ольга Шопова, Анна Зимачева. Их дети ходят в Спасскую неполную среднюю школу от случая к случаю, успевают плохо.

Имеют ли эти родители возможность воспитывать детей? Безусловно—да.

Семья Емелиных, например, не плохо обеспечена материально,

получает пособие от государства по многодетности, в составе семьи 4 трудоспособных.

Отец детей Шоповых—ученик 6 и 1 классов—работает трактористом в Смирновской МТС. Мать в колхозе не работает, но никак не может заняться воспитанием детей. Они у нее ходят в школу буквально через день. То она на базар уйдет, то к мужу, то в гости к матери. Так же от случая к случаю ходят в школу и дети Зимачевой Анны.

Пора этим людям понять, что воспитание детей—не частное дело, что это государственная обязанность каждого родителя.

Г. Лапаев.

Директор Спасской неполной средней школы.

Ответственный редактор

П. СУРИН.

Тираж 3000 экз.